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  Svidnícki mestskí poslanci dali úvodnú zelenú pripravovanej 
výstavbe novej spoločnej budovy Sociálnej poisťovne a Úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny vo Svidníku.

Mesto Svidník mení Územný plán, aby mohla 
Sociálna poisťovňa postaviť svoju novú budovu 

  Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku totiž súhlasilo s obstaraním zmeny č. 
11 Územného plánu mesta Svidník za účelom zmeny aktuálnej maximálnej 
podlažnosti zástavby navrhovaných plôch v lokalite na Ul. Sov. hrdinov.
  Už pred časom sme na našich stránkach informovali o tom, že najkrajšiu a 
najmodernejšiu budovu na Slovensku má mať svidnícka pobočka Sociálnej 
poisťovne. Budova bude navyše ako pilotný projekt slúžiť nielen klientom 
Sociálnej poisťovne, ale aj Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. 
  Informoval nás o tom riaditeľ pobočky Sociálnej poisťovne vo Svidníku Milan 
Piršč, za ktorého predošlého pôsobenia na jej čele, bola svidnícka pobočka 
vyhlásená za najlepšiu pobočku na Slovensku. „V súvislosti s plánom 
výstavby novej budovy treba zdôrazniť, že od roku 1996 sme výlučným 
vlastníkom priľahlého pozemku,“ skonštatoval Milan Piršč, ktorý nedávno 
spolu s hlavným kontrolórom Sociálnej poisťovne Martinom Brillom, riaditeľom 
Sekcie prevádzky Sociálnej poisťovne Tomášom Szabom, riaditeľom Odboru 
investícií a správy majetku Sociálnej poisťovne Vladimírom Badidom, riadi-
teľkou Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Bardejove Lenkou Kováčovou 
a zástupcom Slovenskej komory architektov Martinom Zaičkom absolvoval 
pracovné rokovanie s primátorkou Svidníka Marcelou Ivančovou. 
  „Dôvodom bolo, že potrebujeme súhlas mesta na výstavbu 4 podlažnej 
spoločnej budovy, pretože Územný plán znie na maximálne 3 poschodia, 
keďže okrem 100 zamestnancov Sociálnej poisťovne a Úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny bude na našej svidníckej pobočke pôsobiť aj 20 
nových zamestnancov z Ústredia Sociálnej poisťovne,“ ozrejmil dôvody 
pracovného rokovania riaditeľ pobočky Sociálnej poisťovne vo Svidníku Milan 
Piršč a dodal: „Väčšina inštitúcií z nášho krásneho Svidníka odchádza, 
ale v našom prípade je to úplný opak. 
Ďakujem preto veľmi pekne celému môjmu tímu, ktorý mi z úzadia s 
našim pilotným projektom nezištne pomáha.“ 
  Mestské zastupiteľstvo vo Svidníku na svojom zasadnutí v pondelok 22. 

mája, ako sme už uviedli, súhlasilo s obstaraním zmeny č. 11 Územného plánu 
mesta Svidník za účelom zmeny aktuálnej maximálnej podlažnosti zástavby 
navrhovaných plôch v lokalite na Ul. Sov. hrdinov z maximálnej podlažnosti 
zástavby navrhovaných plôch 3 nadzemné podlažia, na maximálnu podlažnosť 
zástavby navrhovaných plôch 4 nadzemné podlažia.
  Vychádzali pritom zo žiadosti Sociálnej poisťovne Bratislava a dôvodom na 
úpravu Územného plánu mesta Svidník je súčasne aj požiadavka na realizáciu 
objektu v najvyššom architektonicko-prevádzkovom štandarde s maximálnym 
využitím pobytových plôch exteriéru - krajinárskych úprav, tak aj využitie po-
chôdznych strešných plôch s využitím zelených striech a strešných záhrad 
prístupných priamo z objektu. Po vykonanej zmene bude dotknuté územie 
funkčne nezmenené, dôjde len k navýšeniu maximálnej podlažnosti zástavby 
navrhovaných plôch o 1 nadzemné podlažie.
  Kedy dôjde k samotnej výstavbe novej budovy Sociálnej poisťovne, v ktorej 
bude sídliť aj svidnícke pracovisko Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, 
je zatiaľ otázne. Podrobnosti budú známe priebežne podľa pripravenosti 
potrebných podkladov a dokumentov.                                                      (ps) 

  Vyúčtovanie úhrad pre vlastníka bytu predstavuje rozpočítanie 
skutočnej spotreby za každú energiu a službu spojenú s býva-
ním, dodanú do bytového domu v minulom kalendárnom roku, 
vyčíslenej na základe odpočtov meračov alebo došlých faktúr 
od dodávateľov energií a služieb.  

Spoločnosť Službyt vyplatí na preplatkoch o tretinu menej 

  Ako nás informoval riaditeľ spoločnosti Službyt s.r.o. Gabriel Kaliňák v meste 
Svidník evidujú aj v tomto roku na ročnom vyúčtovaní viac preplatkov.  „Celko-
vá výška preplatkov, ktorá bude našim klientom vyplatená, predstavuje 
sumu 378 604 eur. V porovnaní s minulým rokom je pokles preplatkov o 
cca 30 %. Nedoplatky sú vo výške cca 39 243 eur, čo predstavuje oproti 
minulému roku nárast o 70%,“ informoval riaditeľ Gabriel Kaliňák.
  Vykurovacia sezóna 2022 - 2023 prebiehala v náročných ekonomických 
časoch, kedy svetové trhy elektriny a plynu lámu dlhoročné maximá. „Domác-
nosti pripojené na centrálny zdroj tepla nepostihlo zdražovanie plynu 
tak extrémnym spôsobom ako objekty, ktoré sa odpojili od centrálneho 
zdroja tepla alebo do systému neboli nikdy pripojené. 
  Systémy centrálneho zdroja tepla zabezpečujú dodávku tepla a teplej 
vody all inclusive, komfortne, bezpečne a bez starostí spotrebiteľa až 
do domu.  Ako dodávateľ zabezpečujeme v cene tepla pre našich odbe-
rateľov aj pravidelné servisné kontroly a revízie zariadení, nepretržitý 
dohľad dispečingu a non-stop havarijnú službu, ktorá rieši prípadné 
problémy,“ dodal Gabriel Kaliňák. 
  Spoločnosť tým garantuje spoľahlivú a rovnomernú dodávku tepla aj v 
extrémnych poveternostných podmienkach. Z pohľadu ochrany životného 
prostredia a znižovania emisií na sídliskách v meste je centrálny zdroj tepla 
podľa riaditeľa spoločnosti Službyt s.r.o. ekologickejší, pretože je lepšie mať v 
meste zopár  centrálnych kotolní pod prísnym dohľadom ekologických noriem, 
ako  nekontrolované komíny v každom bytovom dome.  
  Stále platí zásada, že čím viac spotrebiteľov tepla je pripojených na cen-

trálne zásobovanie teplom, teda na zdroje, ktoré sú pod kontrolou štátu 
(Ministerstvo životného prostredia, Ministerstvo hospodárstva, ÚRSO), tým 
je cena tepla nižšia. 
  Každému užívateľovi bytu bude doručené vyúčtovanie prostredníctvom 
predsedu spoločenstva v zákonnej lehote do 31. mája 2023. 
  „V nasledujúcom mesiaci sa doručia všetky údaje a preplatky z roč-
ného vyúčtovania Slovenskej pošte, a.s., ktorá  bude realizovať inkaso. 
Vyplácanie všetkých preplatkov alebo uhrádzanie  nedoplatkov bude 
realizované komfortne prostredníctvom poštovej služby SIPO.   
V prípade otázok, alebo nejasností ohľadom vyúčtovania sa ktorýkoľ-
vek klient  SLUŽBYT-u, s.r.o. môže obrátiť na naše Oddelenie tepelnej 
energetiky, kde mu  bude podané vysvetlenie,“ uzavrel Gabriel Kaliňák.

(pn)Pracovníčky spoločnosti Službyt aktuálne pripravujú vyúčto-
vania. Tie potom užívateľom bytov doručia do 31. mája bytoví 
dôverníci

Nová budova Sociálnej poisťovne spojenej s Úradom práce, 
sociálnych vecí a rodiny by mala vyrásť na tomto pozemku...
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  Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek (SK SaPA) 
slávnostnom podujatí udeľovania prestížneho ocenenia Biele 
srdce odovzdala tridsaťšesť ocenení Biele srdce v troch ka-
tegóriách a jedno mimoriadne ocenenie Biele srdce za celoži-
votné dielo. Záštitu nad týmto podujatím prevzala prezidentka 
Slovenskej republiky Zuzana Čaputová, ktorá osobne nositeľov 
tohto ocenenia prijala v Prezidentskom paláci v deň udeľovania 
ocenení.

Zdravotná sestra Mária Keselicová si prevzala ocenenie Biele srdce 

  Slovenská komora sestier a pôrodných asistentiek pri príležitosti Medzi-
národného dňa sestier a pôrodných asistentiek, organizuje celoslovenské, 
slávnostné podujatie, ktorým si pripomíname deň narodenia zakladateľky 
moderného ošetrovateľstva, Florence Nightingaleovej, a ktorý je spojený s 
udeľovaním prestížneho ocenenia „Biele srdce“.
  V roku 1999 pri príležitosti 100. výročia 
založenia Medzinárodnej rady sestier- or-
ganizácie, ktorá združuje národné organi-
zácie sestier z viac, ako 140 krajín sveta 
bol ofi ciálne uznaný tvar srdca bielej farby, 
ktorý je symbolom humánnej starostlivosti a 
pomoci, biela farba srdca symbolizuje jeho 
nositeľom, že sestry nerozlišujú pacientov, 
ktorým poskytujú svoje služby podľa farby 
pleti, vierovyznania, politickej príslušnosti, 
postavenia, či orientácie.
  Sestry sú najbližšie k pacientovi, trávia pri 
ňom najviac času, sú mu oporou, keď často 
nahrádzajú najbližších členov rodiny, a sa-
mozrejme, sú súčasťou celého liečebného 
procesu. Súčasné sestry majú viac kompe-
tencií a rolí ako v minulosti. Vyplynulo to zo 
zmien v spoločnosti, novými poznatkami a 
technológiami, celkovým zdravotným sta-
vom populácie, či zmenami v poskytovaní 
ošetrovateľskej starostlivosti.
  Úloha dnešnej sestry je taká komplexná, že 
jej vzdelanie si vyžaduje špeciálne vedomosti a zručnosti, vysoké nasadenie 
pri starostlivosti o pacienta. Majú veľmi namáhavú a zodpovednú prácu, a sú 
vyťažené, fyzicky, aj psychicky. To si zrejme uvedomuje aj spoločnosť, pretože 
povolanie sestry a povolanie pôrodnej asistentky sú dlhodobo hodnotené ako 
najdôveryhodnejšie. Po rokoch poznačených globálnou zdravotníckou krízou, 
ktorú si moderná civilizácia nepamätá, táto skupina zdravotníkov najviac trpí 
chronickou únavou, vyhorením, či posttraumatickou stresovou poruchou a 
inými duševnými poruchami. Práve ošetrovateľská profesia je jednou z najviac 
zasiahnutých profesií odchodom sestier z profesie, a to popri už ich súčasnom 
nedostatku. Práve dnes cez naše ocenené a ich životné príbehy budeme 
oslavovať, spomínať a hovoriť o tom, kto sú to sestry a pôrodné asistentky, 
aké je ich miesto a postavenie pri udržiavaní a prinavracaní zdravia.
  Ocenenie Biele srdce získala aj vedúca sestra so špecializáciou ambulant-
ných úsekov Nemocnice Svet zdravia Svidník Mária Keselicová. 
  Mária Keselicová pracuje ako sestra už 48 rokov. Jej pracovná púť sa začala v 
roku 1975 a to na chirurgickej klinike v Košiciach. O roku 1979 začala pracovať 
v Nemocnici arm. Generála L. Svobodu vo Svidníku a pracuje tam doposiaľ. 
Celý svoj profesionálny život bola obetavou sestrou, manažérkou na oddelení, 

vedúcou sestrou, námestníčkou ošetrovateľstva a hlavne dobrou 
kolegyňou. V nemocnici pracovala ako staničná sestra interného a 
chirurgického oddelenia, ako vedúca sestra doliečovacieho oddelenia 
a taktiež ako sestra v trojzmennej prevádzke na chirurgickej „JIS“.   
  Rok pracovala ako námestníčka pre ošetrovateľskú starostlivosť. 
Následne 21 rokov pracovala ako vedúca sestra interného oddelenia. 
Podieľala sa na výchove mladých a nových sestier. Pripravovala 
semináre, štandardy, pôsobila ako prvá externá vyučujúca na novo-
vzniknutej zdravotníckej škole vo Svidníku. 
  Aktívne sa podieľala aj na práci v Komore sestier od jej vzniku a 
je nápomocná doposiaľ. Je veľmi ťažko opísať všetky jej aktivity. 
V kolektíve je obľúbená, vždy milá, úprimná, pracovitá, oddaná a 
ochotná pracovať aj nad rámec svojich síl. Po odchode z interného 
oddelenia v roku 2022 je manažérkou všetkých interných ambulancií 
v nemocnici. Nadovšetko miluje svoju rodinu, je matkou a babkou a jej 
veľká rodina sú aj všetci ostatní čo ju potrebujú. Návrh na ocenenie 
podala Rada Regionálnej komory vo Svidníku.

 (zdroj: SKSaPA)

  Poverený príslušník Okresného dopravného inšpektorátu vo 
Svidníku uznesením vzniesol obvinenie žene z obce Krajná 
Poľana z trestného činu marenie výkonu úradného rozhodnutia.  

  Trestné stíhanie vo veci trestného činu krádeže bolo začaté 
políciou vo Svidníku.   

Jazdila bez vodičáku  

  29 ročná žena v pondelok 22. mája podvečer viedla osobné motorové vozidlo 
po Ul. Ľudovíta Štúra vo Svidníku, kde bola policajnou hliadkou zastavená a 
podrobená cestnej kontrole. Bolo zistené, že vodička viedla vozidlo aj napriek 
tomu, že koncom roku 2021 jej bol uložený trest zákazu činnosti viesť moto-
rové vozidlá, ktorého určená doba doposiaľ neuplynula. Dychová skúška u 
ženy bola negatívna.                                                                               (krpz)

Ukradol futbalové lopty 

  V objekte budovy futbalového štadióna na Festivalovej ulici neznámy páchateľ 
rozbil  okno, cez tento otvor potom vošiel dnu do miestnosti šatne mladšieho 
dorastu a odkiaľ ukradol 15 kusov značkových futbalových lôpt. 
  Športovému klubu vznikla škoda krádežou vo výške 400 eur a mestu vznikla 
škoda poškodením budovy. Výška škody mestom zatiaľ vyčíslená nebola.

(krpz)    
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   Festival kultúry Rusínov Slovenska alebo jednoduchšie pove-
dané Rusínsky festival má za sebou vydarený 11. ročník. Toto 
konštatovanie vychádza nielen z ideálneho teplého počasia, ale 
aj z bohatej účasti divákov, teda návštevníkov a nielen z regiónu 
Svidníka, ale i z celého Slovenska. 

Vydarený 11. ročník Rusínskeho festivalu - prialo počasie i návštevnosť  

   Tradične sa sprievodný program 
Rusínskeho festivalu konal od pondel-

ka do piatku. Súčasťou slávnostného 
otvorenia 11. ročníka Rusínskeho fes-
tivalu v Podduklianskom osvetovom 
stredisku bol v pondelok Medailón 
Ivana Rusinka, v utorok javisko svid-
níckeho Domu kultúry patrilo Divadlu 
Alexandra Duchnoviča z Prešova 
a predstaveniu Hlavný bubeník. V 
stredu potom bola v Podduklianskej 
knižnici beseda o dvojjazyčnosti a 
školstve, o ktorú sa postaral Ústav 
rusínskeho jazyka a kultúry Prešov-
skej univerzity a pozvaní hostia, no 

a vo štvrtok sa v miniamfi teátri Cir-
kevnej základnej školy sv. Juraja vo 

Svidníku konal VIII. 
Festival Viery. Jeho 
súčasťou bol kon-
cert Spoločenstva 
Dvaja-Traja v Kris-
tovi, ale aj koncert 
kapely GPS a rovna-
ko aj koncert Hanky 
Servickej. Festival 
Viery zavŕšila sv. 
liturgia s o. Fran-
tiškom Sochovičom. 
Sprievodné podu-
jatia vyvrcholil i v 
piatok vo svidníckej 
Arche popularizač-
nou prednáškou o 

Staroslovienskych 
l i te rá rnych  pa-
miatkach v poda-
ní Miloša Zverinu 
z Nitry, slavistu a 
vydavateľa, zakla-
dateľa a predsedu 
slovanského spol-
ku Slavica, člena 
Všeslovanského 
výboru v Prahe a 
Všeslovanského 
zväzu v Moskve. 
   V piatok podve-
čer sa už program 
11. Rusínskeho 
festivalu presunul 
do areálu amfite-
átra. V tzv. voľnej 
zóne, teda ešte 
pred vstupom do 
plateného priestoru 
amfi teátra na dob-
rú náladu vyhrával 
Dominik Fabrici 
alebo Fabrici Folk 

Poddukelský umelecký ľudový 
súbor (PUĽS) z Prešova

Takto zaplnené bolo hľadisko amfi teátra v piatok večer počas kon-
certu kapely Heľenine oči a rovnako to vyzeralo aj v sobotu večer
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Vydarený 11. ročník Rusínskeho festivalu - prialo počasie i návštevnosť  
Production. Následne 4. ročník hu-
dobnej prehliadky autorskej rusínskej 
hudby Orfeus prechádzal vystúpenie 
prešovského PUĽS-u a po ňom už 
javisko amfi teátra patrilo prešovskej 
kapele Heľenine oči. V areáli amfi teát-

ra mohlo byť v piatok večer a rovnako 
aj na druhý deň, teda v sobotu večer, 
podľa slov hlavného organizátora 
Miloša Strončeka, okolo 5-tisíc ľudí. 
   V sobotu sa o zábavu vo voľnej 
zóne starali členovia Občianskeho 
združenia Mladý Svidníčan a na 
javisku sa medzitým predstavili 
Spevácka skupina Kalina zo Strop-
kova, Folklórny súbor Chemlon z 
Humenného, Folklórny súbor 
Púčik z českého Brna, aby 
krátko pred ôsmou večer 
divákov na večerné lákadlá 
programu navnadila kapela 
Rusnack´s. V sobotňajší 
večer sa prevažne mladšia 
generácia najviac tešila a 
aj sa najviac zabávala na 
koncerte bratislavského hu-
dobného zoskupenia Cico 
band a Rene Rendy, ktore 
so svojimi hitmi ako Pivko, 
Piatoček, Sobota a podob-
ne roztancovalo svidnícky 
amfiteáter a v nastolenom 
trende pokračovala aj kapela 
DYNAMIX alebo Teraborsuk 
z Prešova, no a vyvrcholením 
bol koncert domácej, svidníc-

kej kapely Piňazi de? 
   Nedeľňajšie popoludnie v areáli 
amfi teátra patrilo domácim kolektí-
vom a hosťom - divákov v hľadisku v 
príjemnom slnečnom počasí zabávali 
žiaci z CZŠ sv. Juraja, z Materskej 

školy na Ulici 8. mája vo Svidníku, 
Lívia a Michael Slukovi zo ZŠ Kar-
patská, deti z Centra pre deti a rodiny 
vo Svidníku, tanečné zoskupenie 
Svitan, žiaci zo Základnej školy v 
Ladomirovej, Miroslav Hrib, žiaci zo 
svidníckej Spojenej školy, ale aj spe-
vácka skupina Svidníčanka a takisto 
sestry Halčíkové a Detský folklórny 
súbor Komanička zo svidníckej Zák-

ladnej umeleckej 
školy. 
Po vyžrebovaní 
výhercov zakú-
pených perma-
nent iek nasle-
doval záverečný 
program 11. roč-
níka Rusínskeho 
festivalu, ktorým 
bol koncert Cim-
balovej  hudby 
Primáš z Giral-
toviec. 
   Dodajme, že 

hlavným organizátorom Festivalu 
kultúry Rusínov Slovenska bola 
Okresná organizácia Rusínskej ob-
rody vo Svidníku a bol realizovaný s 
fi nančnou podporou Fondu na pod-
poru kultúry národnostných menšín, 
rovnako bol podporený z rozpočtu  
Prešovského samosprávneho kraja, 
s podporou Mesta Svidník, Občian-
skeho združenia Mladý Svidníčan a 
Občianskeho združenia MINORITY 
SK.
   Aj 11. ročník Rusínskeho festiva-
lu vo Svidníku mediálne podporili 
aj Podduklianske novinky.     (ps) 

Na hornej fotografi i je líder kapely Heľenine oči a na dolnej 
kapela Rusnack´s počas svojho sobotňajšieho koncertu
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Vydarený 11. ročník Rusínskeho festivalu - prialo počasie i návštevnosť  

Cico Band a René Rendy boli v sobotu večer 
tým hlavným lákadlom, halvne pre mladšiu 
generáciu, čo potvrdzujú aj naše fotografi e

Prešovská kapela Dynamix alebo Teraborsuk



30. máj 2023Podduklianske novinky 7Spravodajstvo

  Regionálny úrad verejného zdravotníctva Svidník a Nemocnica arm. generála 
L. Svobodu Svidník, a.s. vás pozývajú  na Svetový deň bez tabaku.
KEDY: 31. mája 2023 v čase 
            od 8. do 11.00 hodiny
KDE: knižnica (oproti bufetu) Nemocnica 
arm. generála L. Svobodu Svidník, a.s.
Pripravili sme pre Vás:
- meranie oxidu uhoľnatého 
  prístrojom Smokerlyzer,
- meranie vitálnej kapacity pľúc spirometrom,
- informácie a poradenstvo na tému škodlivosti fajčenia tabaku, odvykania 
  od fajčenia a pasívnej inhalácie tabakového dymu, 
  zdravotno-výchovný materiál,
- vyšetrenie celkového cholesterolu, glukózy v krvi, 
- meranie tlaku krvi a pulzu,
- meranie telesného a viscerálneho tuku, kostrového svalstva, 
  vyšetrenie bazálneho metabolizmu,
- odborné poradenstvo a zdravotno-výchovné materiály zamerané 
  na zmenu životného štýlu,
- ako si správne umývať ruky a odskúšať si účinnosť vykonávanej 
  dezinfekcie pod UV lampou.

Svetový deň bez tabaku

  Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru v Humennom 
obvinil z trestného činu krádeže 18 ročného mladíka zo Stropkova. 
  Z obchodného domu v Humennom, z predajnej plochy ukradol jeden repro-
duktor a osemnásť kusov bezdrôtových bluetooth slúchadiel rôznych značiek.  
Vybraný tovar si vložil do vaku, čo mal so sebou a cez pokladničnú zónu 
prešiel bez zaplatenia. Poškodenej spoločnosti vznikla škoda vo výške takmer 
240 eur. Mladý Stropkovčan tak konal napriek tomu, že bol za obdobný čin 
už postihnutý. Obvinený muž je stíhaný na slobode. 

(krpz)

Ukradol bezdrôtové slúchadlá 

  Tak ako slepé kura objavilo zrno, jedného dňa Rómovia v Stropkove kdesi 
našli adresu prezidentského paláca. A dostali „geniálny nápad.“ Napísali list 
prezidentovi a pozvali ho na krstiny ich novorodeniatka a zároveň ho poprosili, 
aby sa stal jeho krstným otcom. 
  Onedlho prišla z paláca odpoveď, že súdruh prezident sa ospravedlňuje, 
no je veľmi zaneprázdnený a jeho štátnické povinnosti mu nedovoľujú prijať 
pozvanie, ani sa stať krstným otcom ich bábätka. Rómovia však vôbec neboli 
sklamaní, ba naopak, radovali sa, pretože spolu s listom prišla aj poštová 
poukážka na 500 korún - dar od prezidenta Gustáva Husáka. V tých časoch 
to bola pekná suma. 
  Nikto si už nepamätá, koľkokrát sa to stalo, ale Gustáv zakaždým poslal 
naradovaným rodičom štedrý dar. 
  Nebolo počuť, žeby aj v dnešných časoch volali Rómovia prezidentov za 
krstných rodičov a nik netuší, ako by sa zachovala pani Zuzka, čo teraz sedí 
na prezidentskom tróne, keby ju Rómovia s podobným pozvaním oslovili a 
pozvali do Stropkova. A či by sa „plesla po kešeni“ a bola aspoň taká štedrá 
ako Gusto.                                                                                      Alojz Hric

ODPOČUTÉ: Krstný otec

 Pracovné stretnutie k problé-
mu rodičov ťažko hendikepo-
vaných detí, ktoré v minulosti 
navštevovali zariadenie nezis-
kovej organizácie Náš dom vo 
Svidníku, zvolal minulý týždeň 
poslanec Zastupiteľstva PSK 
za okres Svidník Ján Vook. 

O problémoch rodičov hendikepovaných detí 

  „V septembri minulého roka som bol 
kontaktovaný rodičmi ťažko zdravot-
ne postihnutých detí, navštevujúcich 
sociálne zariadenie vo Svidníku, ktoré 

bolo k 31.12.2022 za mimoriadne 
zvláštnych okolností zatvorené. Títo 
rodičia a ich deti ostali zo dňa na deň 
bez sociálnej služby, ktorá dodnes 
v meste Svidník chýba,“ ozrejmil 
situáciu krajský poslanec Ján Vook, 
ktorý 15. mája na zasadnutí krajské-
ho parlamentu požiadal povereného 

vedúceho Odboru sociálnych vecí 
a rodiny Úradu PSK Viktora Guma-
na o zrealizovanie stretnutia aj za 
účasti rodičov. To sa uskutočnilo v 
uplynulý štvrtok v priestoroch Senior 
domu Svida vo Svidníku. Ján Vook 
na stretnutie pozval aj ďalšieho 
krajského poslanca za okres Svidník 
a prednostu Okresného úradu vo 
Svidníku Michala Iľkanina a mest-
ských poslancov Pavla Olejára, Cyrila 
Dudáša a Slavomíra Sakalika, ktorý 
je zároveň aj členov sociálnej komisie 
pri Zastupiteľstve PSK v Prešove. 

„Spoločne sme hľadali vhodný a čo 
najrýchlejšie realizovateľný spôsob, 
ako tento vážny problém vyriešiť, 
nakoľko ho nie je možné ďalej už 
odsúvať. Je to veľmi ťažká a zložitá 
situácia ako pre klientov zariadenia, 
tak i pre samotných rodičov, nakoľko 
vo Svidníku neexistuje žiadne iné 

zariadenie zamerané na činnosť s 
hendikepovanými deťmi a mládežou. 
Veľmi ma mrzí, že mesto Svidník je 

v tomto smere príliš málo aktívne a 
od septembra minulého roka sa táto 
záležitosť prakticky nikam neposu-
nula. Verím však, že aj na základe 

spomínaného stretnutia v krátkom 
čase nájdeme nielen vhodný priestor 
v meste, ale aj formu prevádzkovania 

tejto sociálnej služby, na ktorú sú 
mnohí naši občania odkázaní,“ zhrnul 
závery stretnutia poslanec PSK za 
okres Svidník Ján Vook.             (ps)

   Sedem týždňov po Veľkej noci sa 
svätí Svätá Päťdesiatnica, v západ-
nej cirkvi obdobie zvané Svätoduš-
né sviatky. Sú zavŕšením sviatku 
Paschy a spečatením diela spásy.
   Vo viacerých lokalitách Spiša a 
Šariša na tento sviatok mládenci 
dievkam stavali Máje. Túto tradíciu 
vo Svidníku obnovili vlani a v uply-
nulú sobotu v nej pokračovali. 
   Hoci stavanie Mája na sviatok prá-
ce bol tiež obľúbený, samospráva 
spolu s Podduklianskym osvetovým 
strediskom chcela stavanie Mája 
uchovávať ako tradíciu na Rusaľa. 

(ps)

Aj Svidník už má Máj
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  Denné centrum pri Mestskom úrade vo Svidníku zorganizovalo 
24. mája 2023 pre seniorov jednodňový výlet do Poľska. Štyrid-
saťdeväť seniorov navštívilo najprv Golgotu v Tyliczi.

Seniori navštívili záhradu s krížovou cestou Golgota, aj geologickú kuriozitu v Tyliczi 

  Golgota - je to krásna záhrada s krížovou cestou a sochami svätých. Hlavnými 
ústrednými motívmi sú tu: ruženec, krížová cesta a prierez poľskými dejinami. 

Všetko tvorí jeden celok, ktorý 
vás jednoducho nadchne. Ak 
tam chcete zostať dlhšie, budete 
sa môcť prechádzať po cestič-
kách a jednoducho meditovať 
nad vetami, ktoré sú napísané 
po celej ich stope. Je to ideálne 
miesto, kde môžete relaxovať a 
premýšľať o svojom živote
  Nasledovala návšteva Mofety 

v Tyliczi. Mofeta - geologická kuriozita. 
Je to miesto, kde sa z hĺbky vyťahuje 
oxid uhličitý na povrch Zeme. Prístup k 
týmto prameňom zatraktívňujú plastiky 
rôznych tvorov, pretože iný názov pre mofet je „pekelný dych“. Lemkovia 
verili, že tu dýcha peklo. Na tomto mieste sme videli jedenásť vzájomne pre-
pojených kruhov, cez ktoré preteká voda, vyžaruje charakteristické bublanie 

a vypľúva na hladinu bublinky plynu. Kruhy - každý s priemerom asi jeden 
meter a hĺbkou asi jeden meter - majú veľmi veľký počet bublaní a nádychov 

(asi 50). Zaujímavosťou je, že chuť minerálnej vody 
z každého kruhu je iná.
  Po zaujímavej prehliadke sme pokračovali v ceste 
do Krynice. Krynica - Zdroj je poľské kúpeľné mesto 
ležiace v tesnej blízkosti slovenských hraníc. V sú-
časnosti je veľkým centrom kúpeľnej starostlivosti a 
sanatórií. Liečia sa tu choroby tráviaceho a močové-
ho ústrojenstva, obehového ústrojenstva a látkovej 
výmeny. V meste sa nachádzajú okrem sanatórií a 
kúpeľných nemocníc aj vrty, čerpadlá a plniarne mi-
nerálnej a liečivej vody. Mohli sme sa tu poprechádzať 
kúpeľnou promenádou, naobedovať sa, dať si kávu, 
zmrzlinu alebo sa napiť z minerálnych prameňov.
  Telesne unavení, no duševne posilnení a spokojní s 
vydarenou akciou, ktorej nám prialo aj počasie, sme 
sa v podvečer vrátili domov.

  V závere by sme sa chceli poďakovať Mestu Svidník za čiastočnú úhradu 
nášho výletu. 

Denné centrum pri MsÚ

Milé deti, vážení rodičia a starí rodičia! 
Prijmite naše srdečné pozvanie do skanzenu Slovenského národného 
múzea - Múzea ukrajinskej kultúry vo Svidníku v sobotu 3. júna 2023 v 
čase od 12. do 16. hodiny na podujatie pri príležitosti Medzinárodného 
dňa detí s názvom „HUNCÚTSKY DEŇ V SKANZENE”. 

HUNCÚTSKY DEŇ V SKANZENE 

  Už je to takmer tradícia spoločne a zároveň nevšedne osláviť v autentickom 
dedinskom prostredí krásny sviatok venovaný našim detičkám. 
  Čaká vás etnografi cká expozícia v prírode plná prekvapení a detských hun-
cútstiev, ako to bolo kedysi. Môžete sa tešiť na hry z minulých čias - prako - a 
lukostreľbu, kolky, skákanie do sena, ako aj na niečo súčasné - veselé mega-
bubliny. Ak máte radi zvieratká, potom aj naše ovečky budú z vás potešené, 
zvlášť keď pre ne vymyslíte mená, nahrabete voňavého sena a vlastnoručne 
zhotovíte zvonček pre tú vašu najobľúbenejšiu. 
  Jeden program pripravili deti deťom. Na podujatí vystúpi detská hudobná 
skupina HRUNOK z Potokov, ich vystúpenie si môžete pozrieť o 12.30, 14.00 
a 15.30 hod. 
  Milé detičky, pokojne si zoberte so sebou svoju milovanú bábiku, lebo vám 
ukážeme, ako kedysi vyzerala „poľná“ kolíska. Spoločne si ju poskladáme, 
aby ste sa mohli zahrať v tráve plnej voňavých kvetov, a zároveň vás naučíme 
výrobe „handričkovej“ bábiky. Zahráme sa aj na divadlo s profesionálnymi 
herečkami J. Sisákovou (Divadlo Alexandra Duchnoviča) a V. Fürješovou 
(Divadlo Jonáša Záborského) v spolupráci s Ligou za duševné zdravie. 
Sladká palacinková odmena čaká na všetky detičky. 
  Bude aj medzi deťmi obľúbené vozenie na poníkovi, maľovanie na tvár so 
Stelou Hrižovou. Nezabudnite si zobrať so sebou deku, možno aj košík plný 
dobrôt, aby ste si urobili piknik na zelenej lúke. Vidíme sa v sobotu 3. júna 
2023. Srdečne vás pozývame a tešíme sa na vás!    Podujatie sa bude konať 
za predpokladu slnečného a suchého počasia. Deti do 15 rokov majú povolený 
vstup len v sprievode dospelej osoby, ktorá za ne zodpovedá.    (snm-muk)



30. máj 2023Podduklianske novinky 9Spravodajstvo

  V týchto dňoch ukončilo mesto Stropkov rekonštrukciu mest-
ského, kedysi nazvaného jubilárneho parku. Symbolickou bod-
kou za jeho aktuálnou obnovou bola montáž rekonštruovaného 
oplotenia a inštalácia dvoch informačných tabúľ. 

Obnovený jubilárny park pamätá tisícročnicu 
Uhorska i smutné udalosti slovenského štátu 

  Na jednej sa nachádzajú historické fotografi e, textová časť obsahuje zaují-
mavé informácie o vzniku parku i jeho premenách počas 127 rokov existencie.   
  „Jeho založenie sa datuje na 8. a 9. mája 1896, kedy sa v Stropkove 
konali veľkomaďarské miléniové oslavy pri príležitosti tisícročnice vzniku 
Uhorského kráľovstva. Na pamiatku týchto slávností bola na okraji his-
torického námestia vysadená lipová alej pred budovou ľudovej školy a 
vznikla tam oddychová zóna,“ priblížil primátor Stropkova Ondrej Brendza. 
  V rámci rekonštrukcie bol odstránený zastaraný povrch zo zámkovej dlažby, 
celá plocha bola odvodnená a položená bola aj nová elektroinštalácia. 
  Historický nádych dodala obnovenému parku nová maloformátová porfýrová 
dlažba, vymenili tiež osvetlenie, parkové lavičky, odpadkové koše a zreštau-
rovali oplotenie s motívom mestského erbu. 
  „Dovolím si povedať, že ide o srdce Stropkova, kedysi to bola časť 
tunajšieho veľkého námestia. Toto miesto bolo svedkom viacerých his-
torických udalostí, bohužiaľ aj tých smutnejších. Mnohí iste netušia, že 
jedna z najznámejších fotografi í dokumentujúcich deportácie židovského 
obyvateľstva zo Slovenska spred 81 rokov pochádza práve z Hlavnej 
ulice pred stropkovským parkom,“ uviedol O. Brendza. 
  Ako bolo spomenuté, premeny parku dokumentujú nové tabule a prinášajú 
mnoho doteraz neznámych informácií: od začiatku 20. storočia sídlila v 
prízemnej budove v parku meštianska škola, v rokoch 1960 až 1990 slúžila 
budova ako mestská knižnica. Pri jeho juhozápadnom nároží vyrástla v roku 
1949 budova okresného národného výboru - neskôr v nej sídlilo gymnázium, 
dnes je tam sídlo Úradu práce. 
  Začiatkom 70. rokov 20. storočia bola pred budovou postavená fontána, 

ktorá dotvára atmosféru oddychovej zóny námestia. Posledná rozsiahlejšia 
rekonštrukcia parku prebehla v druhej polovici 90-tych rokov 20. storočia, kedy 
tam bola položená betónová zámková dlažba a vymenený mobiliár.
  Aktuálnu rekonštrukciu za vyše 192 tis. eur realizoval mestský podnik Služba. 
Projekt bol fi nancovaný z projektu Sekowa, Stropkov, Bobowa, Nižná Polian-
ka - posilnenie cezhraničnej spolupráce v oblasti kultúrneho a prírodného 
dedičstva fi nancovaného z Programu cezhraničnej spolupráce Interreg V - A 
Poľsko - Slovensko 2014 - 2020. 

Peter Novák, hovorca mesta Stropkov

  Okresné riaditeľstvo Policajného zboru vo Svidníku už má 
svoje plnohodnotné vedenie. Riaditeľ Peter Kimák už má aj 
svojho zástupcu.

  Mesto Svidník a Podduklianske novinky podporili akciu Kalinov 
2023, ktorú zorganizoval 20. mája Klub slovenských turistov 
Doliny a Hory Svidník. Východiskovým bodom bola obec Kali-
nov, obec ležiaca v Nízkych Beskydách v okrese Medzilaborce. 
Obec, ktorá 21. septembra 1944 bola ako prvá obec oslobodená 
na území Československa. 

Turisti zavítali do Kalinova 

  Akcia sa konala pri príležitosti ukončenia druhej svetovej vojny v Európe 
a k úcte preživším koncentračných táborov počas druhej svetovej vojny. Po 
pietnom akte sa turisti vybrali do lona prekrásnej prírody. 
  Výstupom na štátnu hranicu, na hraničný kameň 120/5 sa skupina rozhodla, 
že bude pokračovať do zaniknutej obce Jasiel v Poľsku. Tu navštívila pamät-
níky obetí Banderovcov, ako aj spomienku na „kurierov beskidzkých.“ 
  Opustením cintorína v spomínanej obci vstúpili opäť na štátnu hranicu na tzv. 
Haburské rašelinisko. Koprivnična a dosiahnutím hraničného kameňa 140/3 
skupina odbočila vľavo a cez kótu Krentov schádzala do obce Čertižné, obce 
s viacerými historickými udalosťami a po červenej, žltej, zelenej a modrej TZT 

prichádzali neskôr do cieľa, do obce Driečna. 
  V cieli čakalo účastníkov občerstvenie v podaní Moniky Slivkovej a to hríbo-
vá mačanka a klobása. Organizátor Klub slovenských turistov Doliny a Hory 
Svidník sa chce poďakovať mestu Svidník sa pomoc pri preprave účastníkov 
akcie a redakcii Podduklianske novinky za mediálnu podporu akcie, a je 
presvedčený, že pre účastníkov pripravil pobyt v prírode, kde nebola núdza 
o vtipné momentky a teší sa na nové akcie.                                             (as)

Okresný policajný riaditeľ 
už má aj zástupcu 

  Pripomeňme, že k 31. decembru minulého roka skončil vo funkcii riaditeľa 
OR PZ vo Svidníku Jaroslav Suvák, ktorý bol dlhoročným okresným riaditeľom 
a odišiel do výsluhového dôchodku. K 31. januáru tohto roka do výsluhového 
dôchodku odišiel aj jeho dlhoročný zástupca Ľuboš Jackanin, ktorý počas 
januára okresné policajné riaditeľstvo vo Svidníku dočasne riadil. 
  Od 1. februára bol dočasne povereným výkonom okresného policajného 
riaditeľa už spomínaný Peter Kimák, ktorý síce naposledy pôsobil ako riaditeľ 
Obvodného oddelenia PZ v Giraltov-
ciach, no žije v Stropkove.
  Od 1. apríla tohto roku je Peter Kimák 
plnohodnotným okresným policajným 
riaditeľom a od 1. mája tohto roku má 
aj zástupcu. Výkonom dočasne ne-
obsadenej funkcie zástupcu riaditeľa 
Okresného riaditeľstva PZ vo Svidníku 
bol od 1. mája poverený mjr. JUDr. Ján 
Mulík. Ten doteraz pôsobil priamo na Okresnom riaditeľstve PZ vo Svidníku, 
pod ktoré patria obvodné oddelenia vo Svidníku, v Stropkove a v Giraltovciach. 

(ps)
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  Možno sme si chceli overiť, či sa ešte spoznáme, keď sme už všetci sfúkli 
na torte 60 sviečok. Roky nám síce pribudli, nič nám však nemohlo pokaziť 
dobrú náladu a radosť zo spoločne stráveného času. Spomienky, zážitky, to 
všetko nám znova ožívalo pred očami a boli sme na chvíľu znova stredoškoláci.   
  Prišiel medzi nás aj náš triedny profesor Michal Harhaj, ktorý si s nami tiež
rád pripomenul zaujímavé i zábavné príbehy zo školských čias. 
  Zájdeme vždy aj na cintorín, kde odpočívajú v pokoji dvaja spolužiaci a 
bývalí učitelia. Stretneme sa znova, určite. Dodáva to energiu, veľa smiechu 
a úsmevov od ucha k uchu, spomínanie na krásne študentské časy. 
  Aj po rokoch si máme čo povedať a tešíme sa na seba. Takže dovidenia v 
roku 2025!

Janka Lešková 

10
CAMP WONDERLAND opäť vo Svidníku
  Jazyková škola Class, ktorá organizuje letné tábory Camp 
Wonderland od roku 2000 zavíta opäť do Svidníka. V prvý júlový 
týždeň od 3. do 7. júla 2023 majú deti už po tretíkrát možnosť 
zažiť leto v angličtine. Tentokrát v priestoroch Gymnázia duk-
lianskych hrdinov vo Svidníku.  

  Organizátorov tábora sme sa opýtali, v čom sa tento tábor líši od ostatných a 
v čom je výnimočný? "Naša škola má viac ako dvadsaťročné 
skúsenosti s výučbou angličtiny a osemnásť rokov vedie-
me letné anglické tábory Camp Wonderland. Na úplnom 
začiatku sme učili viac dospelých, no postupne sme sa 
presunuli k deťom.  
  Vnímali sme, aká je úroveň angličtiny na štátnych školách 
a chceli sme pomôcť to zmeniť. Začali sme popoludňajšími 
krúžkami, neskôr intenzívnymi týždňami dopoludnia, až 
sme sa dostali do škôl ako lektori  počas dopoludňajšieho 
vyučovania a mentoringu.  Vidíme reálne, ako to na školách 
funguje a čo učitelia a deti potrebujú.  Celkovo sa už mnohé 
roky zameriavame hlavne na komunikáciu (communica-
tion), kritické myslenie (critical thinking), kooperáciu (cooperation) a 
kreativitu (creativity), čo sú 4C´s 21. storočia a to zábavnejšou a nená-

silnou formou,“ hovoria organizátori tábora Camp Wonderland.  
  Oproti iným jazykovým táborom, sú deti počas celej doby v anglicky hovo-
riacom prostredí. Lektori sú ľudia, ktorých rodným jazykom je angličtina alebo 
rozprávajú plynulou angličtinou. Celý deň, nielen výučba, ale aj ostatné aktivity 
prebiehajú v anglickom jazyku. Takto sa prirodzenou formou pri hrách a iných 
činnostiach deti zapoja do možno na začiatku jednoduchej konverzácie. Po-
stupne, a je jedno či dieťa použije jedno slovíčko alebo jednoduchú vetu na 

vyjadrenie toho čo chce, sa odbúra ich strach komunikovať a 
sú si istejšie. „Pre nás je podstatné, že používajú angličtinu. 
Touto zábavnou formou rýchlo nadobudnú v angličtine 
sebavedomie. 
   Pre nás lektorov je úžasné sledovať celý proces zdo-
konaľovania sa komunikácie v angličtine počas týchto 
letných táborov. Ale nielen to. Vznikajú nové priateľstvá, 
deti si navzájom pomáhajú s angličtinou a sami chcú medzi 
sebou komunikovať.  Mnoho z nich zistí, že to, čo im nešlo 
naučiť sa v škole z kníh hravo zvládli počas letného tábora. 
A to je pre nás asi najväčšia satisfakcia, že naša práca má 
zmysel a oplatí sa,“ dodali organizátori.  

  Rodičia môžu prihlásiť svoje deti na tábor cez webovú stránku https://class.
sk/tabor/denny-anglicky-tabor.                                                                    (jt)

 Zvykli sme v našej bývalej 4.B triede sa pravidelne stretávať 
každých 5 rokov. Tentokrát nám rôzne okolnosti nepriali. Nech-
celo sa nám čakať dva roky, a tak sme sa s radosťou stretli po 
“neokrúhlych“ 43 rokoch. 

Stretnutie po 43 rokoch
   Každý deň sa niečo začína, každý deň sa niečo končí... Slová, 
v ktorých je ukrytá životná pravda. 

Spravodajstvo

Vystavujú maturitné práce 

  Aj pre štvrtákov zo Školy umelecké-
ho priemyslu vo Svidníku bol 19. máj 
dňom, kedy posledným zvončekom 
symbolicky končia štúdium na svojej 
škole, aby sa ešte o týždeň vrátili a 
pred maturitnou komisiou ukázali, čo 
dokázali v priebehu štyroch rokov 
získať a využiť v rámci svojho študij-
ného odboru. 
  Práve výsledky svojich umeleckých 
zručností súčasne prezentujú v 
priestoroch Podduklianskeho osve-
tového strediska vo Svidníku, kde sa   
19. mája 2023 uskutočnila vernisáž 

maturitných prác všetkých troch 
študijných odborov - odevný dizajn, 
grafi cký dizajn a reklamná tvorba. 
  Výstava prezentuje kolekcie ume-
leckých prác všetkých študentov a 
dokazuje, že v každom z absolventov 
školy je kreatívny potenciál, ktorý ve-
ríme, zužitkujú buď v ďalšom štúdiu 
alebo v práci. 
  Výstava bude prístupná širokej ve-
rejnosti od 19. mája do 13. júna 2023. 
Všetkých srdečne pozývame.

(šup)
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III. LIGA

Sekretariát:                 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk. Upozorňuje kluby na možnosť 
čerpania kreditov cez E-shop SFZ do 30.11.2023    
ŠTK OOFZ: 
Schválila výsledky stretnutí 22. kola 7. ligy dospelých, 6. kola  5. ligy dorastu 
a 5. kola 4.ligy žiakov. 
Na základe oznámenia TJ Družstevník Kuková o nenastúpení na stretnutie 
22. kola 7. ligy dospelých Breznica - Kuková, pre nedostatok hráčov, kontu-
muje stretnutie Breznica - Kuková 3:0 kont., podľa SP čl.82, do pozornosti 
DK, poplatok 10 eur.
Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní. 
KR OOFZ:
24. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 4.6.2023 o 17.00 hod.:
Radoma - Mestisko (sobota 3.6.2023); Lúčka - Rovné, Sitníky - V. Orlík, 
Stročín - Kuková, Breznica - Miňovce, Chotča - Kalnište. 
8. kolo 5. ligy OOFZ - dorast - 3.6.2023 o 14.00 hod.:
Mestisko - Rovné, Breznica - Miňovce, Sitniky - Chotča
7. kolo 4. liga OOFZ - žiaci:
skupina A - 3.6.2023 o 10.00 hod.: Radoma - V. Orlík, Tisinec - Stročín
skupina B - 1.6.2023 o 17.00 hod.: Kalnište - Lúčka, Kuková - Koprivnica
DK OOFZ:
  Trestá TJ Družstevník Kuková za nenastúpenie na stretnutie 22. kola 7. ligy 
dospelých Breznica - Kuková, fi nančnou pokutou 50 eur, podľa RS čl. 25/a, 
poplatok 10 eur. Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa 
čl. 37/3,5 alebo 8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 
7 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl.84 ods.1 DP). 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: www.svidnik.obfz.futbalo-
vekluby.sk                                                                                OOFZ Svidník

Úradná správa č. 32 zo dňa 24. mája 2023   

  Športovanie je v živote každého človeka niečo potrebné a 
zásadné, niečo, čo pomáha podporovať pocit priateľstva a 
solidarity. Osobitne významné je pestovanie športových aktivít 
u žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami, 
pretože podporujú tímového ducha, vzťah k pohybu, posúvanie 
vlastných limitov, socializáciu, šťastie a pohybovú gramotnosť. 

Celoštátne športové hry chlapcov odborných učilíšť Slovenska sa konali vo Svidníku

  V dňoch 24. až 25. mája 2023 bola Spojená škola internátna vo Svidníku v 
spolupráci s Ministerstvom školstva, vedy, výskumu a športu SR a Združením 
Odborných učilíšť, špeciálnych škôl a špeciálnych výchovných zariadení na 
Slovensku organizátorom Celoštátnych športových hier chlapcov OU. 
  Zúčastnili sa ich žiaci z rôznych kútov Slovenska. Svoje zastúpenie mali 
tieto školy: Spojená škola internátna Svidník, Spojená škola internátna Snina, 
Spojená škola internátna Medzilaborce, Odborné učilište internátne Nová Ves 
nad Žitavou, Odborné učilište internátne Poprad, Odborné učilište internátne 
Prešov, Spojená škola Trebišov, Odborné učilište internátne Mojmírovce, 
Spojená škola internátna Stará Ľubovňa, Spojená škola Dobšiná a Spojená 
škola internátna Rožňava. Súťažiaci si zmerali svoje sily v atletických disciplí-
nach: beh na 100 m, beh na 1 500 m, štafeta 4 x 100 m, vrh guľou, skok do 
diaľky a v mini futbale. 
  Súťažiaci sa s nasadením všetkých svojich síl aj napriek nepriaznivému 
počasiu púšťali do každej disciplíny. Nie vždy im to vyšlo podľa ich predstáv, 
ale veď tak, ako to povedal zakladateľ novovekých olympijských hier Francúz 
Pierre de Coubertin: „Nie je dôležité zvíťaziť, ale zúčastniť sa.“ 
  Pre nás, ktorí sme tieto hry organizovali a pre vašich učiteľov ste víťazi všet-
ci, pretože ste do jednotlivých súťaží dali celé svoje srdce. Najúspešnejšou 
školou bola Spojená škola internátna Stará Ľubovňa. Naši žiaci zo Spojenej 

školy internátnej vo Svidníku sa v celkovom hodnotení umiestnili na krásnom 
piatom mieste. Chlapci, sme na Vás hrdí!                                           (sšisk)

   V domácom prostredí získali majstrovský titul! Volejbaloví kadeti TJ Slávia 
Svidník sa stali majstrami Slovenskej vo svojej kategórii. O jednoznačnom 
triumfe rozhodli na šampionáte, ktorý sa od piatku 26. do nedele 28. mája konal 
vo Svidníku. Mladí Svidníčania neprehrali  ani jeden zápas a zaslúžene sa tešili 
z prvenstva. Viac informácií prinesieme na našich stránkach o týždeň.   (ps)

Obrovský úspech - kadeti Slávie Obrovský úspech - kadeti Slávie 
Svidník majstrami Slovenska!Svidník majstrami Slovenska!

   V uplynulú festivalovú nedeľu bolo na programe okresné derby. 
Treťoligoví svidnícki futbalisti na domácom trávniku privítali futbalistov 
Giraltoviec.

   Od úvodných minút to bol pomerne 
vyrovnaný zápas. Domáci zverenci 
trénera Vladislava Palšu mali viac prí-
ležitostí na skórovanie, žiaľ, ani jednu 
z nich nevyužili. A keďže bezzubí v 
útoku boli aj Giraltovčania, okresné 
derby sa skončilo bezgólovou remí-
zou 0:0.
ŽĶ: Grejták, Ivanecký - Tomáško.
Zostava Svidníka: Janošík - Migaš, 
Grejták, Štefánik, Ducár, Sabolčík, 
Ivanecký, Hirka, Klučár (46. Palaj, 
70. Tokar), Kuhajdík, M. Makara (46. 

1. FK Svidník - MFK Slovan Giraltovce 0:0

Vasiľ)
Zostava Giraltoviec: Prysiazhniuk 
- Jurč, Tomko, Pončák, Lechman, 
Tomáško, Čuška, L. Makara, Havrila 
(64. Kuriplach), Tomko (90. Pivovar-
ský), Šima.
   V nedeľu 3. júna o 17.00 hod. 
Svidníčania na domácom trávniku 
privítajú futbalistov z Fiľakova, no a 
v nedeľu 10. júna v poslednom kole 
sezóny sa predstavia v Oravskom 
Veselom. 
                                                   (ps)
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SVÄTÉ OMŠE, LITURGIE A ZHROMAŽDENIA 

CRAVEN, M.W.: Zóna smrti. Bratislava, Ikar 2023. 461 s.
  Detektív seržant Washington Poe bojuje na súde proti 
nútenému vysťahovaniu zo svojho milovaného domčeka 
na samote, keď ho náhle odvolajú k prípadu muža, ktorého 
ubili na smrť bejzbalovou pálkou v zapadnutom bordeli. 
Poe je zmätený - on loví sériových vrahov, a toto vyzerá na 
tuctovú vraždu rukou pasáka. Jeho účasť si však osobne 
vyžiadali ľudia, ktorí radšej zostávajú v ústraní. Keď sa Poe 
a spoločensky neobratná programátorka Tilly Bradshawová 
začnú vŕtať v prípade, vynoria sa pred nimi zdanlivo nezod-
povedateľné otázky: Prečo na minulosti obete, ktorá prešla 
previerkami najvyššieho stupňa pre strategicky dôležitú 
prácu, nič nesedí? Prečo zostala na mieste vraždy drobná dekorácia a pre-
čo ju niekto z vyšetrovateľov ukradol? Aká je súvislosť medzi vyšetrovanou 
vraždou a bezchybne vykonanou bankovou lúpežou spred troch rokov, pri 
ktorej nebolo nič odcudzené?

LIPA, Peter
  Peter Lipa sa narodil 30. mája 1943 v Prešove. Jeho otec bol počas Slo-
venského štátu rasovo prenasledovaný a keď mal Peter rok, otca väznili na 
komandatúre gestapa v Prešove. Neskôr bol deportovaný do Osvienčimu a 
ako 40-ročný okolo Vianoc roku 1944 zahynul. So sestrou Katarínou sa skrý-
vali v Kláštore pod Znievom, kde ich rádové sestričky prijali ako siroty. V roku 
1949 nastúpil do školy Santa Maria v Prešove. Po strednej škole študoval na 
priemyslovke v Košiciach odbor zememeračstvo a geodézia. Keď mu v 19-tich 
rokoch hrozila vojna, pokračoval v štúdiách v odbore Ekonomika a organizácia 
stavebnej výroby v Bratislave, kde sa naplno začal venovať hudbe. Počas 
socializmu hrával v zahraničí cez Slovkoncert. Prvý samostatný album vydal, 
až keď mal 40 rokov. Bol redaktorom Slovenského rozhlasu pre publicistiku 
vo vede a technike v rokoch 1968-1970 a 1972-1977. Člen skupiny Struny, 
Istropolitana, Blues fi ves, HEY, Revival Jazz Band, Kombo Petra Lipu, Lipa 
Andršt-Bluesband. Od roku 1976 je hudobníkom na voľnej nohe.

NAZOR, Vladimir (30.5.1876-19.6.1949)
  Významný chorvátsky spisovateľ, básnik a prekladateľ. Jeho dielo obsahuje 
básne, balady, poviedky, romány a eseje. Pôsobil ako učiteľ na viacerých 
miestach, neskôr ako riaditeľ detského domova. Veľkú popularitu dosiahol 
spracovaním ľudových povestí. Jedno z jeho hlavných diel - Pastier Loda, 
opisuje dejiny ostrova Brač. Úspech dosiahla aj poviedka Velikán Jože, o 
dobromyseľnom obrovi z Istrie. Počas druhej svetovej vojny sa zapojil do 
partizánskeho odboja. Po vojne sa stal predsedom chorvátskeho parlamentu. 
Napriek jeho politickej činnosti ostal v krajine veľmi obľúbený. Jeho meno 
nesie množstvo ulíc.

Dve blondínky sa túlajú po lese vyše
štyroch hodín. Zrazu jedna povie:

- Ja som už unavená, kašlime na to, zoberme neozdobený...

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 30. mája: feria Svidník, 18.00 hod.: + Anton; Streda 31. mája: feria, 
Svidník, 6.30 hod.: + Anton, Juraj, Mária, Michal, 18.00 hod.:  ZBP Helena, 
Ján; Štvrtok 1. júna: Sviatok nášho Pána Ježiša Krista, Najvyššieho a večné-
ho Kňaza, Svidník 6.30 hod.: + Ľubomír, Peter, Pavol, 18.00 hod.: + Michal; 
Piatok 2. júna: 1 piatok mesiaca júna, 6.30 hod.: ZBP rod. Mangerovej, Su-
chaničovej, 18.00 hod.: + z rod. Gajdošovej; 17.00 hod.: Mestisko; Sobota 
3. júna: 1 sobota v mesiaci Svidník, 8.00 hod.: ZBP ružencové bratstvo, 
9.00 hod.: + František; Nedeľa 4. júna: Nedeľa Najsvätejšej Trojice, Svidník 
8.00 hod.: + Mária, Michal, Daniel, Gabriel, 10.30 hod., 18.00 hod.: + z rod. 
Smoligovej, Mičekovej, 9.15 hod.: Mestisko. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 30. mája: 17:00 + Juraj, Mária. Anna, Jozef, Juraj; Streda 31. 
mája: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Moniku s rod. a o. Mareka; 
Štvrtok 1. júna: 7:00 + Ján, Mária, Michal, Margita, Olena; Piatok 2. júna: 
17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre rod. Soľankovú; Sobota 3. júna: 
7:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Annu a Petra; Nedeľa 4. júna: 9:00 
Za farnosť.

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 30. mája: 12.00 * rod. Ozogárová, 17.00 Kláštor sestier Baziliá-
nok, 18.00 * Vladimíra (odpustenie hriechov, ZBP), Streda 31. mája: 6.30 * 
Anna, Ivan, Anna, 18.00 + Pavel Švahla (ročná lit.). + Oľga, Juraj, Michal, 
Eva, Lilly, Štvrtok 1. júna: 12.00 * Veronika (za šťastnú hodinu smrti), 17.15 
Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 * Mária, Mária, Biblická 
škola - Umenie duchovného života, Piatok 2. júna: 6.30 * Vladimír, Anna 
/ * Renáta Diničová, 18.00 * Členov arcibratstva Ruženca, Eucharistická 
adorácia, Sobota 3. júna: 7.00 + Mária Vanátová, Nedeľa 4. júna - Nedeľa 
všetkých svätých: 7.00 Ruženec a Modlitba 1. Času, 8.00 * Mária, Pavol, 
Martin, Janka, Pavol, Andrea, 10.30 * Za farnosť csl., 17.00 Večiereň, 18.00 
* Teodor, Edward.   

Oznamy: 
  * Od pondelka do stredy sa po večerných bohoslužbách modlíme na po-
kračovanie Akatist k Sv. Duchu. * Spovedanie chorých v piatok doobeda, 
spovedanie v chráme: pol hodinu pred každou bohoslužbou; štvrtok a piatok 
od 17:00. * Nasledujúca nedeľa je Sviatkom všetkých svätých, zároveň 
archieparchiálna odpustová slávnosť je v Krásnom Brode. * Stretnutia 
mládeže v Juskovej Voli, viac info k prihláseniu na plagáte a webstránke 
centra GMC Bárka Juskova Voľa.    

Pravoslávna farnosť Svidník
   Od pondelka do piatku: 6.00 hod: sv. liturgia, 17.00 hod.: Večierňa. Vo 
sviatky: 7.30 hod.: Utreňa, 9.00 hod.: sv. liturgia, Nedeľa: 7.30 hod.: Utreňa, 
9.00 hod.: sv. liturgia. 

Sála Kráľovstva - Jehovovi svedkovia 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. 
Štvrtok 1. júna od 18:00: Bohu veľmi záleží na všetkých ľuďoch, no svoju 
pozornosť upriamuje najmä na tých, ktorí majú ťažkú rodinnú situáciu. Ako 
vyjadruje svoju starostlivosť o siroty a tých, ktorých vychováva len jeden 
rodič? Ako sa o nich môžeme postarať aj my? 
Nedeľa 4. júna od 9:30: Zaznie biblická prednáška: Prečo by sme sa mali 
riadiť Bibliou? V druhej časti zhromaždenia budeme rozmýšľať nad najdô-
ležitejšou vlastnosťou, ktorou je láska.  Keď bol Ježiš na zemi, nečakal, že 
sa jeho učeníci budú správať stále ukážkovo a tak, nereagoval prehnane 
na ich chyby. Čo sa z jeho príkladu môžeme naučiť? 
   Viac sa môžete dozvedieť v prednáškovej sále Jehovových svedkov na ul. 
Festivalovej č. 2042 vo Svidníku. Budete vítaní. Vstup je voľný.
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SPIDER-MAN: CEZ PARALELNÉ SVETY
NEDEĽA 4. JÚNA O 16. HODINE

  Miles Morales sa vracia s ďalšou kapitolou os-
karovej pavúčej ságy, Spider-Man: Cez paralelné 
svety. Po opätovnom stretnutí s Gwen Stacy 
je Spider-Man z priateľskej brooklynskej štvrte 
katapultovaný cez Multiverzum, kde sa stretáva 
s tímom Spider-ľudí, ktorých úlohou je ochrániť 
jeho existenciu. Keď sa však hrdinovia sporia, ako si poradiť s novou hrozbou, 
Miles sa ocitne v súboji s ostatnými Pavúkmi a musí prehodnotiť, čo znamená 
byť hrdinom, aby mohol zachrániť ľudí, ktorých miluje najviac.

Rok výroby: 2023, USA, animovaný, 140 minút, vstupné: 6 eur

TAK ZLE, AKO SA LEN DÁ
NEDEĽA 4. JÚNA O 20. HODINE

 
  Päť poviedok odohrávajúcich sa na lavičke. Keď si 
myslíte, že nemôže byť horšie, tak môže. Presvedčia 
vás o tom dvaja mladí teenegeri Alica a Kevin, bez-
domovci Jano a Zoli, partneri Miška a Karol, dvaja 
kamoši metalisti Ceco a Kilo a bývalí manželia Kamila 

a Miro. Aj lavičky majú svoje príbehy o ktorých by nám vedeli rozprávať.
 Rok výroby: 2023, Slovensko, komédia, 78 minút, vstupné: 6 eur
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?

Kto daroval krv? 
  V pondelok 22. a v stredu 24. mája 2023 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 27 bezpríspevkových darcov: 
Ľubomír Grešlik (42), Peter  Nemec (10),Dalibor Dudáš (30), Ľudovít Porekáč 
(65), Vladislav Kundrát (79), Marek Bochmáč (25), Pavol Balasič (3), Peter 
Božík (79), Miroslav Štoff a (60), Ondrej Slivka (48), Martina Miňová (2), Viliam 
Miňo (4), Tibor Gmitter (23), Vladimír Perháč (94), Jozef Jurina (68), Antónia 
Stašová (8), Andrea Stašová (7), Slavomír Demjan (15), Dávid Demjan (27), 
Ivana Capková (19), Peter Kopča (65), Róbert Paňko (22), Viliam Vašuta (37), 
Marek Hic (7), Ján Hic (4), Monika Olearniková (3), Ján Pán (5). 

Vďaka za Váš šľachetný čin! Územný spolok SČK vo Svidníku 


